Nombre y apellidos:

1. Se pretende situar un satélite artificial de 100 kg en una érbita circular a 300 km de altura sobre la
superficie terrestre. Calcula:

a) La velocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa orbita.
Justifica la formula de la velocidad orbital. v = F %3 - 403 m '/ (0.5pt)

b) La energia que fue preciso comunicarle para situarlo a esa altura.

Justifica la formula de la energia. E, =3 7% - 40" 7 (1 pt)
c) El periodo de rotacion que posee el satélite en drbita. (0,5 pt.)
T = S424¢

Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s?

2. Situamos dos cargas puntuales de +10 pC en los puntos A(-1,0) y B(3,0).
Er= 22900 + 49quo) ¥ Ve ¥ 6,52 40" v/
a) Calcula el campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,2). (1,5 pt.)
b) Calcula el trabajo para llevar una carga negativa de -5 pC desde (0,2) hasta (0,0). (1 pt.)
Weo=0,2%7
Dato: K = 9:10° N-m2/C2

3. Una esfera metélica de masa m =8 g y carga q = +7HC, cuelga de un hilo de 10 cm de longitud situado
entre dos laminas metdlicas paralelas de cargas iguales y de signo contrario. Calcular:

a) El angulo que forma el hilo con la vertical si entre las laminas existe un campo electrostatico
uniforme E=25103N/C. o ~ /2 5%° (1 pt.)

b) Si las laminas se descargan, ;cual sera la velocidad de la esfera al pasar por la vertical?
(1 pt.)
m
Dato:g=981m/is2  \ ~ 0,24% <

4. CUESTION JUSTIFICADA: Un proton y una particula alfa (qarta = 2-Qproton ; Maita = 4-Mproten) PENEtran,
con la misma velocidad, en un campo magnético uniforme perpendicularmente a las lineas del
campo. Justifica cudl de las siguientes afirmaciones es verdadera:

a) Las particulas atraviesan el campo sin desviarse.
b) El protdn describe una érbita circular de mayor radio.

c) La particula alfa describe una érbita circular de mayor radio.
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I. Un satélite gira alrededor de un planeta deTscribiendo una Orbita eliptica ;Cual de las siguientes
- - —

magnitudes permanece constante?:

a) Momento angular.

]

b) Momento lineal.

c) Energia potencial.

II. Dentro de un campo eléctrico, las cargas positivas se mueven:
a) En el sentido de los potenciales crecientes.
b) En el sentido de los potenciales decrecientes.

c) Depende del signo de la carga que crea el campo eléctrico. (0,5 pt.)

lll. El potencial y la intensidad de campo eléctrico de una esfera conductora de radio R y carga Q son,
respectivamente:
a) Potencial nulo y campo constante en el interior de la esfera.

b) Potencial constante en el exterior y potencial nulo en el interior.

c) Potencial constante y campo nulo en el interior de la esfera. | /A\\V = —E - a (0,5 pt.)

IV. Un campo magnético constante B ejerce una fuerza sobre una carga eléctrica:
a) Si la carga esta en reposo.
b) Si la carga se mueve perpendicularmente a B.

c) Si la carga se mueve paralelamente a B. (0,5 pt.)

— -
VIR D> Xz D =/ > F,=lqlv0

COMPLEMENTARIOS

C1 Tres condensadores A, By C, de 2 pF, 4 pF y 6 pF respectivamente, se montan: los
dos primeros A y B, en paralelo, y este conjunto en serie con el condensador C. En los
extremos de la asociacion, se establece una diferencia de potencial de 1000 V. Calcular:

a) La capacidad equivalente de la asociacion. C = 3 nF (0,5 pt.)
b) La carga total almacenada. @ T= 3. 40—3c -2 (0,25 pt.)
c) Lacargay el potencial de cada condensador. Q A~ 140" ¢ (0,5 pt.)
d) La energia total de la asociacién de condensadores. & s =2 40"3C (0,25 pt.)
— _3
Ep=4,T W=Ug=Uc=500V Q.= 3.407°C

C2 Una carga positiva de 5 4C se mueve con una velocidad dada por la expresion: v = 5i =5k m/sen

el interior de un campo magnético dado por B=i+ 2] —kT.

Calcula el vector fuerza que actua sobre esa carga. (0,5 pt.)
ﬁ

— -5 -5
Fw=9 40T +5 .40 ) N



1. Se pretende situar un satélite artificial de 100 kg en una érbita circular a 300 km de altura
sobre la superficie terrestre.

Datos: RT = 6370 km, go= 9,81 m/s?

Calcula:

a. La velocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa 6rbita. Justifica la férmula de la velocidad orbital.
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6630 Bam = 6,61-10 am
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b. La energia que fue preciso comunicarle para situarlo a esa altura. Justifica la formula de la energia.
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c. El periodo de rotacion que posee el satélite en orbita.
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2. Situamos dos cargas puntuales de +10 uC en los puntos A(-1,0) y B(3,0).

a) Calcula el campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,2).
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b) Calcula el trabajo para llevar una carga negativa de -5 pC desde (0,2) hasta (0,0).
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3. Una esfera metalica de masa m = 8 g y carga q = +7H4C, cuelga de un hilo de 10 cm de longitud situado entre dos
laminas metalicas paralelas de cargas iguales y de signo contrario. Dato: g = 9,81 m/s2. Calcular:

a) El angulo que forma el hilo con la vertical si entre las laminas existe un campo electrostatico uniforme E = 2,5-102 N/C.
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b) Si las laminas se descargan, ;cual sera la velocidad de la esfera al pasar por la vertical?
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4. CUESTION JUSTIFICADA: Un protén y una particula alfa (qalfa = 2-qprotén ; malfa = 4-mprotén) penetran, con la
misma velocidad, en un campo magnético uniforme perpendicularmente a las lineas del campo. Justifica cudl de las
siguientes afirmaciones es verdadera:

a) Las particulas atraviesan el campo sin desviarse.
b) El proton describe una érbita circular de mayor radio.
c) La particula alfa describe una 6rbita circular de mayor radio.
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C2 Una carga positiva de 5 uC se mueve con una velocidad dada por la expresion: U = S| — Sk '\M/S

, = _ > -7
en el interior de un campo magnético dadopor: B3 = L + Z) - K T

Calcula el vector fuerza que actla sobre esa carga.
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C1 Tres condensadores A, B y C, de 2 pyF, 4 yF y 6 pyF respectivamente, se montan: los dos primeros A y B, en paralelo, y
este conjunto en serie con el condensador C. En los extremos de la asociacion, se establece una diferencia de potencial de
1000 V. Calcular:

La capacidad equivalente de la asociacion.

La carga total almacenada.

La carga y el potencial de cada condensador.

La energia total de la asociacién de condensadores.
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